

**ZIARUL FINANCIAR AL ROMÂNIEI**

SUPLIMENT ANUNȚURI

**SUPLIMENT ZILNIC Anunțuri de mică publicitate**

Despre anumite companii PROHIBIT ți este ziarului "BURSA" să publice informații

PRIN JUSTIȚIE

MR. 134

12+12 PAG. 125 LEI

ANUL XVI

12 IUL.

MIERCURI

**SUPLIMENT ZILNIC Anunțuri de mică publicitate**

ZIARUL BURSA ESTE CENZURAT

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ți este ziarului "BURSA" să publice informații

**BURSA**

12 IUL.

MIERCURI

ANUL XVI

12+12 PAG. 125 LEI

NR. 134 (3242)

**FONDAT ÎN 1990, ÎN SPRIJINUL BURSELOR ROMÂNEȘTI**

**ABONAMENT BANCAR IMM 10 €/lună**

BANCA TRANSILVANIA

Consiliul Județean Arad a sîstat lucrările de asfaltare a drumurilor unde s-a lucrat de mîntuială

○ pag. 12

**STIRI**

**Stranii vești bune de la Statistică**

Inflația în luna iunie a fost de 0,15%, potrivit anunțului făcut ieri de Institutul Național de Statistică. "În mod evident, vești foarte bune pentru perspective privind inflația pe termen mediu, deși cifra pentru iunie cuprinde o doză mare de efecte sezoniere", comentază Florin Cițu, economist șef al "ING România". Totuși, domnia sa apreciază că rezultatul este straniu, dacă luăm în calcul efectul atenuat al RON-ului mai slab ori al acțelor impuse alcoolului și tutunului. Mai mult, în condițiile în care inflația mai mică este în principal rezultatul prețurilor reduse ale cărnii de pui și ouălor, analistul citat se declară surprins de faptul că nu au crescut prețurile cărnii de porc sau vită (care au înlocuit consumul de pui). Indiferent de aceste aspecte, cifrele arată că procesul de deflantație continuă.

"În fine, efectele privind inflația pe lună, care depășesc așteptările, micșorează probabilitatea unei noi majorări a dobânzii BNR în ședința din 9 august, conform previziunilor noastre, în absența unui RON depreciaț semnificativ", subliniază Florin Cițu.

Ca urmare a inflației din iunie, rata medie lunară pe primul semestru este de 0,4%, în scădere față de nivelul de 0,7% din primul semestru al anului trecut. În luna iunie, în cadrul grupului de produse alimentare nu înregistrat creșteri importante la fructe proaspete (+6,0%), la cartofi (+4,0%) și la țuică, rachuri și alte băuturi alcoolice (+2,0%).

Corina Dunar  
(continuare în pagina 8)

**Firele megaafacerilor cu energie aprind becurile la masa Guvernului**



Angajați în număr de 200 de la complexe energetice de la Turceni și Rovinari au fost concediați de Guvernul Tăriceanu în martie 2006. Decizia Guvernului a fost motivată sec prin restructurarea societăților de stat și pregătirea lor pentru privatizare.

În timp ce muncitorii de la Turceni și Rovinari își făceau bagajele să plece acasă, cele două companii de stat făceau două milioane de euro firmelor private de pe piața energiei.

În doar trei luni, lauaner-martie 2006, companiile de la Turceni și Rovinari au fost presedite cu 166 de miliarde de lei, din cauza contractelor încheiate cu șapte companii private. Aproape jumătate din prejudiciul (77 miliarde de lei) a fost cauzat de contractul încheiat în noiembrie 2005 cu o singură firmă, Green Energy SRL,

conform celor constatate de corpul de control al Ministerului Economiei, Turceniul și Rovinari au pierdut banii pentru că au vîndut energie electrică unor intermediari la un preț sub costul de producție. Firmele intermediare au revîndut din energia cumpărată de la stat tot către companii de stat. Un profit de milioane de euro din doar trei luni dintr-un singur contract este o sumă importantă pentru orice firmă din lume.

Dar Green Energy nu este orice firmă, ci una care pare bine conectată la fostul secretar general al Guvernului, Mihai Voicu, unul dintre cei mai apropiați oameni de premiu Tăriceanu. Mihai Voicu este în prezent ministrul pentru relația cu parlamentul, înlocuindu-l în această funcție pe prietenul său Bogdan Olteanu, după alegerea acestuia din urmă drept

- Firma "Green Energy" SRL, cu o ascensiune spectaculoasă pe piața energiei, apropiată de Mihai Voicu și Bogdan Olteanu, oamenii de încredere ai premierului Tăriceanu
- Alina Gorghiu, prietena lui Mihai Voicu și partenera de afaceri a lui Bogdan Olteanu, a apărut brusc ca asociat în 2005 în firma "Green Energy", despre care se menționa doar că este o afacere a PNL Neamț
- La scurt timp după intrarea Alinei Gorghiu în afacere, ANRE, instituție subordonată primului-ministru, a acordat licența de furnizor de energie electrică firmei "Green Energy" SRL
- Ulterior, firma Green Energy s-a apucat de afaceri importante cu companiile de stat, după cum rezultă din raportul corpului de control al Ministerului Economiei
- Raportul corpului de control a ajuns luna trecută la Departamentul Național Anticorupție
- În fotografie, noul sediu al firmei "Green Energy" din Primăverii 55.

Energy s-a numit la început MEC Media SRL și își avea sediul în apartamentul lui Voicu dintr-un bloc dintr-un cartier din București. În 2004, cîfră de afaceri a MEC Media nu a depășit 1 miliard de lei, iar profitul companiei nu le permitea asociatilor să cumpere nici măcar o Daedalus cu banii șui. Niciunul dintre ei nu mai este asociat în Green Energy. Dar noi asociați au dat lovitură vieții lor. Compania a fost prezentată în presă ca fiind o afacere a doi importanți liberali din Neamț: Gheorghe Ștefan, și deputatul Dorinel Ursărescu, care prin intermediul fiilor lor, controlează fiecare cîte 20% din Green Energy. Alexandru Ursărescu are doar 19 ani și este probabil cel mai tânăr asociat la o firmă de milioane de euro.

Dar, mai important, în aceeași zi cu cei doi, și-a făcut intrarea în afacere, tot cu 20%, și Alina Gorghiu, prietena lui Mi-

**Alina Gorghiu: "M-am retras din Green Energy pentru că nu am avut bani să creditez societatea"**

**Reporter:** Sunteți logodnica domnului ministru Mihai Voicu?

**Alina Gorghiu:** Nu sunt logodnica, suntem prieteni, suntem împreună, dar nu suntem logoditi.

**Reporter:** Când și cum ați ajuns consilier la Secretariatul General al Guvernului (SGG), în 2005, al cărui șef era chiar prietenul dumneavoastră, ministrul Mihai Voicu?

**Alina Gorghiu:** Este o informație complet greșită, nu am fost consilier la SGG.

**Reporter:** Dar în consiliul de administrație al Imprimeriei Naționale relese că ați fost numită tocmai pentru că dețineți calitatea de consilier SGG...

Alina Gorghiu: Probabil că s-a strecurat o greșeală acolo. Eu am fost numită membru în consiliul de administrație la Imprimeria Națională, prin februarie-martie 2005 (nu-mi amintesc exact data, dar verile și vă spun cu exactitate), dar ca reprezentant al Secretariatului General al Guvernului, nu pentru că aș fi fost consilier la SGG.

Numirile se fac, după cum probabil că știți, de către ministrul care are în subordine regula sau compania respectivă. Fiind avocat nici nu puteam deține altă calitate decât pe cea de membru în consiliul de administrație, astfel aș fi fost în incompatibilitate. Puteți verifica faptul că nu am fost consilier la SGG făcînd o adresă la această instituție.

**Reporter:** Deci ați fost doar reprezentantul instituției, iar nu consilier SGG?

**Alina Gorghiu:** Da, chiar vă rog să verificați acest lucru pentru că la Registrul Comerțului se pot strecura greșeli uncore.

**Reporter:** În afacerea Green Energy când și cum ați intrat?

**Alina Gorghiu:** Vorbiri de afacere unde este Gabriel Ștefan, fiul primarului de la Pietra Neamț? Cred că am intrat anul trecut prin vară, dar nu am stat decât o lună și jumătate. Când am intrat eu s-a schimbat atât denumirea societății, cât și obiectul de activitate. Din păcate nu am avut bani să particip la o majorare de capital sau la creșterea societății, trebuia să particip cu mișoara de euro, or eu nu aveam banii respectivi. ■

Daniel Bojin  
(continuare în pagina 2)

**EDITORIAL**

"Războiul rozelor", o ediție revăzută și adăugită a celebrei comedii amare, se derulează sub ochii noștri, protagoniștii străduindu-se din răspuțeri să distrugă tot ceea ce era de distrus în mariajul și căminul lor, înainte de a încheia la tribunal actele de divorț. După ultimul episod: "Eu îmi retrag trupele mele din Irak", "Eu le mentin", nu mai e mult pînă la scena finală, cu candelaburul de care cei doi protagoniști se agățau în același timp, doar pentru a se prăbuși definitiv, mortal, pe podușan superbilor lor case, transformați în ruine. În cazul nostru, rolul candelabrului va fi jucat de alegerii, anticipate sau nu, prea puțin celebrării.

Chiți, în pagina 3, articolul "Adio, dar rămîn cu tine", semnat de Cornel Codrăș.

**EVOLUTII FINANCIARE**

**VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (12.07.2006)**

Simfonia 1	20.58 RON	BT Classic (11.07)	10.46 RON
SIMBIOZ	32.822 RON	BT Maxim (11.07)	10.92 RON
FDI Europa Obligatuni	34.630 RON	FON (11.07)	41.9742 RON
BOR Classic	15.68 RON	InterCapital	6.54 RON
Fortuna Gold	13.52 RON	PI Napoca (11.07)	0.0614 RON
Orizont	13.82 RON	Orizont	9.12 RON
Tezaur	48.47 RON	Active Dinamic	13.6479 RON
FVP (11.07)	22.2586 RON	KD Maximus (11.07)	13.0966 RON
FCEK	5.6116 RON	BOR Expert	92.02 RON
Capital Plus	20.28 RON	FDI Europa	97.52 RON
Fortuna Classic	6.28 RON	FDI Bancpost Active Balanced	9.7001 RON
Integro	3.6538 RON	FDI Bancpost Plus	10.2639 RON
FMI (11.07)	38.9435 RON	FDI Star Focus	4.90 RON
		FDI Star Invest	4.76 RON

**CELE MAI MARI DOBÎNZI (%p.a.)**

La vedere: Preuss Bank	3%
1 luni: Libra Bank, B.C. Carpatica	7.5%
3 luni: B.C. Carpatica	7.5%
6 luni: RIB	7.7%
12 luni: Libra Bank, Friesland Bank, Capitala	7.7%
12 luni: Libra Bank, Friesland Bank, Euro Bank	8.0%

**INDICELE OFICIAL AL BVB (11.07.2006)**

BET: 7464.37	-0.33%
BET-C: 4423.45	-0.71%
BET-FI: 42.019.52	0.30%
BET-ROTX: 16.430.46	-1.05%

**CEL MAI BUN CURS LA CASELE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (11.07.2006)**

Dolar	2.79 RON
C - Edmond	2.79 RON
V - Condors	2.81 RON
EURO	3.55 RON
C - Dales	3.55 RON
V - Paris Exchange	3.58 RON

**RATA LUNARĂ A INFILAȚIEI Iunie 2006** 0,15%

**ORICE NAȘ ÎȘI ARE NAȘUL**

**Ministerul Finanțelor, prins cu fofârlică la Loteria Română**

Toți amendanții fiscali se pot simți răbuzniți de Consiliul Concurenței care l-a prins pe Ministerul Finanțelor că l-a tolerat Loteria Română să nu plătească taxele de timbru social și taxe de licență.

Consiliul Concurenței a comunicat ieri că obligă Ministerul Finanțelor să recupereze 50,6 milioane RON de la Loteria Română, suma reprezentînd ajutor de stat ilegal acordat.

Recent, Parlamentul a respins propunerea de privatizare a Loteriei Române. Prin urmare, compania a rămas, integral, a statului.

Practic, obligația ca Ministerul Finanțelor să recupereze ajutorul de stat ilegal acordat, nu este altceva decît o amenințare asupra Ministerului, ca să-și mute banii din buzanarul Loteriei, în buzanarul bugetului lui.

De unde se vede că orice naș își are nașul.

Fapțul sugerează că și Consiliul Concurenței și-ar putea găsi un naș, care să-l investească pentru ajutoarele de stat avizate unor companii private (de pildă, în mass-media și în special unor cunoscuți televiziunii), sub justificări care nu se susțin sau chiar false.

Florian Goldstein



**"Fondul Proprietatea" va funcționa dacă... vrea Guvernul**

● Varujan Vosganian: "Listarea Fondului Proprietatea la Bursă va fi decisă doar de companiile cu capital majoritar de stat" ● Viorel Ștefan: "E greu de spus dacă se va realiza un consens politic privind Fondul Proprietatea"

ci din Senat. Și asta dacă lucrurile merg așa cum trebuie și dacă există o voință a Guvernului și a clasei politice care să voteze în Parlament ordonanța fără discuții populiste ca la ordonanța privind Loteria și Imprimeria", spune Varujan Vosganian.

Problemele cu care se confruntă Fondul Proprietatea au fost dezbătute ieri de Varujan Vosganian, Gabriela Anghelache, președintele CNVM, Alexandru Păunescu, președintele Fondului, și Ingrid Zăraur, președintele Agenției Naționale pentru Restituiri și Despagubiri. Aceștia au semnalat faptul că "în administrația locală lucrurile nu merg foarte bine ceea ce primarii nu își îndeplinesc obligațiile ce țin de solicitările de despăgubire și deja o parte din această au fost sancționați", a spus Varujan Vosganian.



**Începe demolarea spațiilor comerciale din Herăstrău**

Construcțiile executate ilegal pe domeniul public din Parcul Herăstrău vor fi demolate, începînd de luni, 17 iulie, potrivit unui comunicat de presă transmis de Primăria Municipiului București (PMB).

În prezent, în Parcul Herăstrău există 17 spații comerciale care nu intrunesc toate condițiile legale pentru funcționare. Un număr de 13 dintre acestea funcționează fără să dețină autorizații de construire pentru lucrările executate pe terenurile care aparțin domeniului public al Municipiului București. (Emilia Olescu)

(continuare în pagina 3)

